

## Хорошо подготовить жилой фонд к зиме

В обширной программе работ по подготовке к зиме ремонту жилого фонда принаследует особо важное место. И это вполне закономерно: люди должны иметь нормальные бытовые условия — тогда и дело пойдет лучше, успешнее.

На некоторых наших предприятиях к решению этой задачи, как своеобразное проведение капитального и текущего ремонта жилищ, отнеслись со всей ответственностью. Здесь мы видим положительные результаты.

Стоит отметить, например, успехи коллектива жилищно-коммунального отдела завода имени Чкалова (начальник тов. Тарасенко). Ремонт жилого фонда тут ведут на протяжении всего года, по графику, и это дает возможность наиболее производительно использовать каждый рабочий день ремонтных бригад. Между ними развернуто социалистическое соревнование, причем оно направлено не только на ускорение темпов, но и на повышение качества. Штукатуры бригады тов. Давыдовым и мальчики бригады тов. Чушкиной являются коллективами отличного качества выполняемых работ. Руководители завода заботятся о снабжении ремонтников необходимыми материалами. Как результат, полугодовое задание по капитальному ремонту выполнено здесь на 146 процентов и намного превзойден план текущих ремонтных работ. Вся годовая программа (она превышает два с половиной миллиона рублей) будет, как заявляют руководители и работники жилищно-коммунального отдела, выполнена к 1 сентября. Сейчас на предприятии объявлен общественный смотр подготовки жилищ и коммунально-бытовых учреждений к зиме. Смотр привлек к этому важному делу внимание всей общественности, и ее участие, несомненно, будет весьма полезным.

Однако подобное отношение к ремонту жилого фонда мы видим далеко не всегда. Приходится сталкиваться с фактами прямо противоположного характера, свидетельствующими о том, что у нас еще не изжито бюрократическое отношение к нуждам и запросам трудящихся. Об этом сообщают в своих письмах читатели «Орского рабочего».

Особенно много жалоб поступает на непорядки в работе жилищно-коммунального отдела Южуралмашзавода, где проявляются равнодушные к справедливым требованиям жильцов. Много раз, например, обращались жильцы дома № 1 по улице Краматорской с просьбой произвести ремонт водопровода и канализации. Но все их просьбы остаются без

ответа. «Доколе будет продолжаться такое отношение к делу?» — спрашивают авторы письма тов. Гетманова, Савинова, Анисимова, Красильникова и другие. Жильцы дома № 40 по улице Сталинградской тт. Корчуганов и Парфенов сообщают, что ремонт их дома тянется уже с апреля, а конца ему не видно. Дело в том, что работы начались без всякой подготовки, организацией их никудышны. Жильцы лишиены возможности отдыхать в нормальных условиях, что, безусловно, оказывается на их заводской работе. А начальник жилищно-коммунального отдела тов. Бирюков скромно отвечает: «Всему свое время. Будет материал и ремонт закончим». В стороне от этого дела стоит заводской комитет профсоюза (председатель тов. Костенюк). Многочисленные сигналы, поступающие от рабочих и служащих, остаются без внимания. Нет внимания к ремонту жилого фонда и со стороны дирекции, партийного комитета Южуралмашзавода.

Крайне плохо ведутся эти работы в Ворошиловском районе. В доме № 30 по улице Радищева проживает много семей, в том числе — инвалидов. Отечественной войны. Еще в середине июня им предложили переселиться, так как доме начинается капитальный ремонт. Большинство жильцов решило переждать время ремонта надворных постройках, рассчитывая, что работы не затянутся. Но их надежды не оправдались. Ремонт фактически так и не начался. Он переносится с дня на день. А в исполнении Ворошиловского райсовета, в его отделе коммунального хозяйства и райжилуправления, где жильцы обили все пороги, смотрят на это «сквозь пальцы».

С ремонтом жилого фонда нельзя медлить. Объем работ исключительно велик, а времени до наступления осенних холода остается совсем немного. Нужно организовать ремонтные работы таким образом, чтобы они проходили быстро, без задержек, без нарушений качества. Некачественный ремонт — это понапрасну истраченные средства, это деньги, пущенные «на ветер».

Пацкий и профсоюзные организации обязаны взять дело ремонта жилищ под свой неослабный контроль, приковать к нему внимание всей общественности, а там, где требуется, мобилизовать ее на непосредственное участие в работах.

Только при этом условии в каждой квартире зимой будет тепло, трудящиеся смогут плодотворно работать и нормально отдохнуть.

## Строятся школы-интернаты

**ЛЕНИНГРАД.** В городе Пушкине на Московской улице, возле Александровского парка, среди зелени вековых лип и дубов, висят пять старинных зданий. Они отданы детям. Здесь, в одном из живописнейших пригородов Ленинграда, оборудуется школа-интернат. 1 сентября в это учебное заведение придут первые 300 воспитанников.

В самом большом здании — учебном корпусе разместятся

классы и кабинеты, спортивный зал, мастерские. В соседнем доме, где раньше была школа, создается общежитие. У школьников будет большой актовый зал, различные клубные комнаты.

Строится школы-интернаты и в самом Ленинграде. В районные отделы народного образования поступают заявления с просьбой о приеме детей в интернаты. (ТАСС).

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 146

Вторник, 24 июля 1956 года

Цена 15 коп.

## По стране родной

### ФУНДАМЕНТЫ ДЛЯ ДОМОВ

«Мосфундаментстрой» — крупнейший в столице специализированный трест, который осуществляет закладку фундаментов новых зданий.

Сейчас коллектив треста ведет работу более чем на 50 строительных площадках Москвы. Закладываются фундаменты многоэтажных жилых домов.

Возводятся фундаменты для новых школьных зданий на улице Солянкой, в Бутырском хуторе, десятой улице Октябрьского поля. На юго-западе столицы началось строительство кинотеатра, университета, детских садов и яслей.

Всего в нынешнем году трест «Мосфундаментстрой» должен соорудить фундаменты для 120 жилых домов и культурно-бытовых зданий.

(ТАСС).

### МОСКОВСКИЕ ТАКСИ

В потоке легковых автомобилей на улицах Москвы много машин с шахматными клетками на бортах. Это — такси. Сейчас жителей и гостей столицы обслуживает 2700 таких машин.

Найти такси в Москве не трудно. Они стоят у вокзалов, на площадях и в других местах. Всего таких стоянок в городе около 300.

Такси работают круглые сутки. Их можно вызвать по телефону, позвонив в какой-либо из диспетчерских пунктов, расположенных в разных районах города.

Такси в Москве перевозят за день до 200 тысяч человек.

(ТАСС).

### НОВЫЙ ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИК

На Вильнюсском заводе электросчетчиков закончились производственные испытания первой партии новых электросчетчиков типа «СО-2», которые по своим техническим данным намного превосходят прежние. В них значительно увеличена скорость вращения диска, в результате чего в два раза увеличивается время работы трущихся деталей. Повысилась точность показаний прибора.

Сейчас на заводе идет подготовка к массовому выпуску счетчиков «СО-2». До конца нынешнего года их будет изготовлено свыше 300 тысяч.

(ТАСС).



Узбекская ССР. Зерносовхоз «Ударник» Самаркандской области — один из крупнейших в республике. Площадь только зерновых культур здесь превышает 20 тысяч гектаров. На этих обширных полях вырастают богатые урожаи.

Наступила горячая пора уборки и сдачи хлеба государству. В поле вышло более 50 комбайнов. Среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь. На элеватор уже доставлены первые тысячи центнеров зерна.

На снимке: погрузка зерна нового урожая в автомашину для вывозки на элеватор.

Фото А. Кузьменко. Фотохроника ТАСС.

### ЗАВОД ГАЗОВОЙ АППАРАТУРЫ

Неподалеку от Баку закончено сооружение производственный корпусов нового завода газовой аппаратуры. Предприятие строится по типу ленинградского завода «Газоаппарат» и будет ежегодно выпускать десятки тысяч четырехкамерных газовых плит и других бытовых газовых приборов и запасных частей к ним.

(ТАСС).

## Есть ли жизнь на Марсе?

В августе—сентябре Марс сделается четвертым по ярости (после Солнца, Луны и Венеры) светилом неба. Его красноватый диск и сейчас легко обнаружить невооруженным глазом после полуночи в созвездии Водолея.

Исключительный интерес к Марсу вызван существованием на нем условий, делающих возможным жизнь на этой планете. Еще во время великого противостояния 1877 года итальянский ученик Сциапарелли сообщил, что он наблюдал на Марсе сеть темных линий и высказал предположение, что они являются каналами. В дальнейшем на полюсах Марса раз-

личными наблюдателями были замечены белые пятна, состоящие, повидимому, из льда и снега. В пользу этого предположения говорит то, что эти ледяные шапки в период марсианского лета уменьшаются в размерах, вероятно, в результате таяния, что свидетельствует о наличии на Марсе воды.

Член-корреспондент Академии наук СССР тов. Тихон проводил спектральный анализ отраженного Марсом света. Ученый установил, что спектр темных областей этой планеты сходен с таким же спектром России северных районов и высокогор-

ных районов Памира.

По предположению тов.

Тихонова, это свидетельствует о наличии на

Марсе растительности.

В 1944 году американский ученый Слейфер обнаружил на Марсе новое темное пятно, которое раньше никем не наблюдалось. Слейфер предполагает, что это новое пятно является результатом развития растительности.

Однако имеющихся в руках ученых фактов еще недостаточно, чтобы прийти к окончательному выводу о жизни на Марсе. Новые наблюдения в период великого противостояния несомненно помогут приблизиться к решению великой загадки Марса.

(ТАСС).

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Когда нет „огонька“...

На никелевом комбинате — около тысячи комсомольцев. Это большая сила.

Слов нет, комсомольские организации ряда цехов являются инициативными, самодеятельными. Так, в паросиловом цехе в период подготовки к фестивалю молодежи созданы и успешно работают два кружка художественной самодеятельности — драматический и танцевальный. Сейчас готовятся карнавальные костюмы, разучиваются песни и пляски. По инициативе цехового бюро в июне начата выходит стенная газета «Комсомольский пост». От зоркого глаза активистов не ускользают недостатки на производстве и в быту.

Однако такого «огонька» не хватает многим другим цеховым организациям. Об этом говорит уже тот факт, что на прошлых недавно отчетно-выборных собраниях работа бюро ВЛКСМ во втором, экспериментальном и электротехническом признана неудовлетворительной.

Бывший секретарь комсомольской организации экспериментального цеха тов. Могильницкая давно уже без всяких на то оснований отошла от руководства бюро. Здешь формально, по-казенному подходили и к вопросам производства, и к вопросам быта. Собрания часто срывались. Политкружок фактически распался. Обо всем этом знали в комитете ВЛКСМ, но только молча фиксировали неприглядные факты.

Секретарь комсомольской организации завкома тов. Забегалин не знает даже, сколько комсомольцев состоит на учете. Больше половины членов этой организации совсем не участвует в комсомольской жизни — даже не посещают собраний. Дошло до того, что сбор взносов производили ... на дому. И это в организации, где совсем недавно состоялся на учете секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Головкин!

Секретари цеховых бюро тт. Бурочкин (обжигово-восстанов-

ительный цех), Берков (пластилинный), Тимшина (отдел технического контроля), Слесаря (цех № 2) и ряд других в ожидании отчетно-выборных собраний не усилили, а наоборот, облегчили работу. Некоторые из них, как не оправдавшие доверия комсомольцев, сейчас переназначены. Этого могло не случиться, если бы комитет комсомола своевременно и глубоко занялся деятельностью первичных организаций, кропотливо работал с активом.

И сейчас, после отчетно-выборных собраний в цехах, комитет слабо направляет работу цеховых бюро. Разве можно считать нормальным, что в цехе № 2 после собрания никак не изберут секретаря?

— Понимаете, трудно созвать заседание бюро, — заявляют в комитете. — Лето...

Комитет ВЛКСМ и цеховые бюро слабо участвуют в спортивной жизни. Главным образом, по этой причине неорганизованно прошла заводская спартакиада. Фактически были сорваны соревнования по легкой атлетике. Только один цех выставил полноценную команду легкоатлетов. От крупнейшего коллектива в состязаниях участвовало немногим больше двух десятков спортсменов. Невероятно, но факт!

Заводской комитет ВЛКСМ, партийная организация комбината до сих пор не приняли никаких мер к усиению комсомольской работы. А такие меры нужно принять именно сейчас, когда к руководству цеховыми организациями пришли новые люди, нуждающиеся в действенной помощи. Вновь избранным цеховым бюро комсомола надо добиться коренного перелома в работе, чтобы в следующем году на отчетно-выборных собраниях не говорили о тех же недостатках...

**М. Поликарпов.**

Редакция «За советский на-  
рода».

**Москва.** На Всесоюзной промышленной выставке павильон «Атомная энергия в мирных целях» привлекает всеобщее внимание. В нем экспонируется богатейшая коллекция урановых руд, запасы которой в земной коре колоссальны — около 200 триллионов тонн.

В реакторном зале посетители наблюдают голубоватое свечение в активной зоне действующего атомного реактора мощностью до 200 киловатт.

В одном из залов установлен действующий макет «горячей» камеры, в которой производятся работы с высокотехнологичными материалами. Чтобы защитить работников от воздействия радиоактивных излучений, все операции производятся в камере, изготовленной из бетона и чугуна до 2 метров толщиной. Центральное окно сделано из стекла толщиной около 60 сантиметров. Все операции в камере производятся «механическими руками», которые точно копируют движения рук оператора. Оператор находится вне камеры и через стекло наблюдает за тем, что происходит в ней, производит необходимые операции. Движения этих автоматов очень точны.

На снимке: «механические руки», выполняющие операции в «горячей» камере.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



## Этого у нас упорно не замечают

Недавно в тресте «Главнефтстрой» по путевкам комсомола прибыло 350 юношей и девушек из Воронежской области. Их гостеприимно встретил коллектив строителей, сердечно принял в свою семью. Многие из вновь прибывших уже показали себя на производстве с наилучшей стороны. Наблюдая за работой своих юных товарищей, старые рабочие с одобрением говорят:

— Из этой молодежи будут хорошие мастера. Надо только правильно заниматься ее воспитанием.

Вот тут-то и получается загвоздка. Руководители треста работу среди молодежи свели к ее устройству в общежитиях. Спору нет — бытовые условия имеют большое значение для того, чтобы молодежь трудилась высокопроизводительно. Но полагать, что этим можно ограничиться, явно ошибочно. А у нас в тресте так именно и получается. Разместили приезжих в уютных квартирах, распределили по участкам и на этом сочли свою миссию законченной.

О невнимании руководителей треста к воспитанию рабочей молодежи, о равнодушии к ее росту и развитию не раз писалось в городской и областной печати. Их критиковали за равнодушие в этом деле, из-за которого рабочая молодежь, не находя возможности разумно использовать свой досуг, совершают неблаговидные поступки.

Но критика для них стала привычной...

Упорно не замечают недостатков и в Сталинском районе ВЛКСМ. В самом деле, что делать молодежи после трудового дня? Ложиться рано спать никому не хочется. Разыскали гармонь, нашаляли гармонист, танцевали же ноги. Попали на улицу, на асфальт, а там беспрерывное движение машин. Так танцы и не состоялись. Кто-то предложил сыграть в волейбол, но нет ни сетки, ни волейбольной площадки. Собственно, сетка есть, но она находится на складе, а физрук, который прибыл из весной, все еще составляет план спортивной работы.

Нет никакого дела до нашего большого молодежного коллектива городского комитета физкультуры и спорта. Подумать только — на городскую спартакиаду от треста не выставлено ни одного участника!

Как-то сами ребята решили устроить соревнования по боксу. Началось с шуток, а кончилось печально — милицией и полицлиникой. А ведь этого можно было избежать, если бы комитет комсомола треста и его секретарь тов. Алабужин прислушались к голосу молодежи, или ей на встречу, не обольщаясь только тем, что в коматах общежития висят хорошие шторы, а полы устланы дорожками.

Положением с воспитательной работой в молодежных общежитиях треста «Главнефтстрой» нужно серьезно заинтересовать горкомы ВЛКСМ, партийным органам. Иначе большое и важное дело может быть опущено.

**В. Шиндин,**  
рабочий треста «Главнефтстрой».

сматриваются заявления и жалобы трудящихся. Некоторые руководители серьезно не вникают в нужды работников. Например, по-рою одну и ту же жилищно-строительную группу несколько лиц: одному — словесно, другому — разговором, третьему — выпиской ордера. Угождая многим, здесь по существу порождаются недовольство и возмущение трудящихся. Так, зам. директора завода имени Чкалова тов. Маршев распорядился выдать ордер на одну и ту же квартиру слесарю завода Клестеру и рабочему Куркову. Зам. управляющего трестом тов. Фурман сначала дал указание предоставить квартиру рабочему Экштейну, а на другой день — другому работнику. После таких «распределений» в прокуратуру поступают материалы о высечении «нарушителей».

Вскрыты факты грубых нарушений закона в строительно-монтажном управлении № 8 (начальник тов. Афонин). Из приказов видно, что тут попирались права одних и необоснованно «благодетельствовали» другие. Некоторым работникам незаконно предоставлялись отпуска без сохранения заработной платы на 10—30 дней, в то время как другие досрочно отзывались из трудового отпуска. На-

ХХ съезду партии. Как известно, в отчетном докладе ЦК КПСС указывалось, что «...без участия самих масс, одними только административными мерами с подобными уродливыми явлениями покончить невозможно. Здесь большая роль принадлежит общественности. Надо создать такую обстановку, чтобы люди, нарушающие нормы поведения, принципы советской морали, чувствовали осуждение своих поступков всем обществом».

В этом году сессии городского Совета депутатов трудящихся принял развернутое решение по наведению общественного порядка в Орске. Однако оно не выполняется. В одном из пунктов указывалось на необходимость в двухмесячный срок взять на учет всех подростков и несовершеннолетних, не занимающихся общественно-полезным трудом, решить вопрос об их трудоустройстве или возвращении в школы. Прошло четыре месяца, а дело не подвинулось вперед. Сейчас придется пожинать плоды работы этих руководителей школ, которые, нарушая закон о всеобуче, допустили исключение и отсев многих учащихся.

Совершенно нетерпимы нарушения социалистической законности в органах прокуратуры, суде и милиции. В следственных органах города еще не изжита волокна при разборе заявлений граждан и расследовании уголовных дел, при рассмотрении их в народных

судах (особенно в нарсуде 2-го участка Сталинского района). Некоторые преступления остаются нераскрытыми, а городок милиции не проявляет должной требовательности к районным отделениям. Недостаточна работа прокуратуры по общему надзору за соблюдением законности. Слабым участком остается пропаганда советских законов.

Не изжиты у нас нарушения законности и в работе исполнкомов, которые оградились принятыми решениями по вопросам укрепления социалистической законности, но не подкрепляют их повседневной практической работой. Мало проявляют себя администрации народных комиссий при исполнкомах.

Задача укрепления советской законности может быть (и будет) успешно решена лишь совместными усилиями всей общественности. В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС сказано: «Необходимо, чтобы наши партийные, государственные, профсоюзные организации единодушно стояли на страже советских законов, разбирались и выводили на чистую воду всякого, кто посягнет на социалистический правопорядок и права советских граждан, сурово пресекали малейшие проявления беззакония и произвола». В Орске есть возможность, чтобы с честью выполнить указания ХХ съезда КПСС по укреплению социалистической законности.

**Ш. Жаппаров,**  
прокурор Сталинского района.

# НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

## В поисках

### НОВЫХ ПУТЕЙ

Экспериментальное отделение дробильно-агломерационном цехе никелькомбината организовано около двух лет назад. Это небольшой срок, однако коллектив экспериментаторов в тесном содружестве с рабочими и инженерно-техническими работниками уже сумел решить ряд важных вопросов. Отдельные новшества разработаны досягнуто и сейчас успешно применяются на производстве.

В конце прошлого года в результате настойчивой работы удалось освоить подачу горячей пыли из пылевой камеры дробильного цеха на транспортеры аглофабрики. Внедрение этого новшества позволило проводить предварительный подогрев шихты без дополнительных затрат топлива, что положительно сказалось на сокращении себестоимости выпускаемой продукции. Было достигнуто также лучшее смешивание шихты с пылью, что благоприятно отразилось на ходе последующих металлургических процессов. Нельзя не отметить, что освоение новой схемы подачи позволило металлургам цеха вдвое сократить протяженность транспортировки пыли.

Большой работой, которую экспериментаторы осуществляли в содружестве с рабочими и инженерно-техническими работниками, явилось внедрение пневматической транспортировки пыли из циклонов (так называются емкости, в которых собирается осажденная из газа пыль, полученная в процессе агломерации). Таким образом, была решена проблема коренного улучшения условий труда на одном из важных участков дробильно-агломерационного цеха.

Если раньше на транспортировке пыли широко использовалась ручной труд, то теперь ему на смену пришел пневмотранспорт. Сейчас же здесь не нужны специальные вагонетки, пыль транспортируется в скрытом виде.

Работники экспериментального отделения принимали активное участие в разработке методики интенсификации процесса агломерации путем подогрева шихты. Силами исследовательской группы проведено большое количество опытов в лабораторных и промышленных условиях. В результате опытов были получены данные, которые способствовали внедрению ценного новшества.

3. Фукс,

инженер дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

### На биофабрике

Недавно работники биофабрики тепло встречали специалистов из Таджикской Демократической Республики, приезжавших для изучения технологии производства сыворотки, способствующей повышению многослойности животных. С той же целью побывали на предприятиях также специалисты из Узбекистана.

Производственный успех коллектива биофабрики, освоившего новый препарат, обеспечен добросовестным трудом табунчиков Бухамбетова, Симбаева, Имам-

баева, препараторов Ержановой, Джумамбековой, Гвозденко, супервайзера Урфиловой.

\*\*\*

На полях подсобного хозяйства биофабрики зреет обильный урожай.

Сейчас весь машинный парк приведен в боевую готовность, а комбайны уже на полях. Они готовы к уборке урожая.

Если в прошлом году было заготовлено 700 тонн сена, то уже сейчас в амбары фабрики завезено две тысячи тонн кормов, да столько же будет собрано еще.

Навстречу Дню строителя

### В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Коллектив треста «Главнефтстрой» настойчиво соревнуется за достойную встречу Дня строителя. На стройчастках и предприятиях треста приняты повышенные обязательства, предусматривающие сдачу в эксплуатацию ряда объектов, а также освоение новых технологий и передовой технологии.

Строители участка № 1 обязались сдать ко Дню строителя четырехэтажный жилой дом по проспекту имени Ленина, а также здания большинского городка теплозаводоцентра. Коллектив второго стройчастка сдаст к этому сроку двухэтажный жилой дом, а также передаст под монтаж здание цеха газированной воды. Этот же коллектив совместно с работниками машинопрокатной базы закончит к празднику строительство и монтаж первой очереди полигона по производству сборного железобетона. Строители участка № 3 борются за то, чтобы ознаменовать праздник сдачей в эксплуатацию пяти зерноскладов на станции Профинтерн; там же будет закончено сооружение зерносушинки.

Строители настойчиво добиваются выполнения принятых обязательств. Многие бригады в эти дни заметно повысили производительность труда и качество работы. Возросло число рабочих, перевыполняющих нормы.

Сейчас коллектив конторы производственных предприятий приступил к освоению ценного новшества — пелотратумной сушки древесины. Внедрение нового метода обещает значительные выигрыши.

А. ЛОМОНОСОВ,

старший инженер по труду и зарплате треста «Главнефтстрой».

### ПЕРЕНИМАЮТ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

В двух недавно сданных 12-квартирных домах в городке нефтяников поселились посланцы Воронежской области, прибывшие по зову партии на стройки треста «Главнефтстрой».

Молодые энтузиасты влились в бригады, руководить которыми поручено опытным специалистам. На штукатурке зданий швейной фабрики технического училища успешно работают бригады, возглавляемые тт. Богомоловым и Павловым. Молодежь успешно перенимает передовой опыт, старается не отставать в труде.

**КАЛИНИН.** Георгий Ильич Федоров — директор Калининской межрайонной мастерской капитального ремонта — свой трудовой путь начал в тракторном отряде, созданном в 1918 году при Тверском губернаторстве. Первый тракторист области, он почти 40 лет труждется на поприще механизации сельского хозяйства. 25 лет Г. И. Федоров является директором мастерской.

Калининская межрайонная мастерская — передовое, хорошо оснащенное предприятие.

Ремонтируя тракторные, автомобильные и комбайневые двигатели, она обслуживает по всем видам работ 38 МТС области. В мастерской уделяется большое внимание механизации трудоемких процессов, что позволило повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с прошлым.

Полугодовое задание завершено еще 15 апреля, получено свыше двухсот тысяч рублей сверхплановой прибыли. По сравнению с прошлым

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### 83 спектакля в сельских районах

Из поездки по совхозам и колхозам прилегающих к Орске районов возвратился коллектив городского театра имени А. С. Пушкина. В течение июня-июля две бригады артистов театра побывали у хлеборобов Ново-Орского, Домбаровского, Кваркенского, Адамовского и Халиловского районов. За этот период ими дано 83 спектакля, на которых присутствовало около 14 тысяч зрителей. Сельские зрители посмотрели спектакли «Любовь Ани Береско», «Забытый друг», «Тупейный художник» и другие.

Нередко спектакли ставились в самых необычных условиях. Так, например, в колхозе «Новая деревня», Домбаровского района, спектакль был показан в общирном помещении зернохранилища. Иногда выступления шли под открытым небом, и «зал» освещался либо луной, либо (в безлунную ночь) автомобильными фарами. Тем не менее артистам удалось давать полноценные спектакли, вдохновлявшие у зрителей самый живой отклик.

А как радостно было сознавать, что приезд Орского театра встречен хлеборобами с удовлетворением! За 15—20 километров съезжались к месту постановки спектакли механизаторы, колхозники, работники фермы. Приезжали с песнями, одетые по-праздничному, а после спектакля между артистами и зрителями завязывались сердечные беседы.

В последних числах июля по приглашению областного отдела культуры театр выезжал на летние гастроли в г. Чкалов.

О. Бородин.

### Досадные мелочи

Орские железнодорожники расположают замечательным местом летнего отдыха — темистин парком. Многие бригады в эти дни заметно повысили производительность труда и качество работы. Возросло число рабочих, перевыполняющих нормы.

Сейчас коллектив конторы производственных предприятий приступил к освоению ценного новшества — пелотратумной сушки древесины. Внедрение нового метода обещает значительные выигрыши.

А. ЛОМОНОСОВ,

старший инженер по труду и зарплате треста «Главнефтстрой».

### Где купить детскую обувь?

У меня двое детей. Но вот уже продолжительное время я не могу купить в магазинах города обувь для своих ребят. В чем дело? Почему в городе не торгуют детскими обувью?

Д. Барин.

### Нам сообщают

Группа рабочих цеха № 2 никелькомбината обратилась в редакцию с жалобой на мастера тов. Арутюяна, нарушающего трудовую дисциплину.

Председатель завкома профсоюза тов. Ермоленко, которому письмо направлялось для принятия мер, подтвердил правильность сигнала.

Руководство цеха наложило на Арутюяна административное взыскание.

\* \* \*

Рабочий энергоцеха завода имени Чкалова Ф. написал в редакцию, что работающим по вахтам здесь не предоставляют положенного дня отдыха за переработанные часы в предвыходные и предпраздничные дни.

Председатель завкома тов. Олеарш, который занимался проверкой жалобы, сообщил нам, что она подтверждилась. Администрация цеха уже предоставила многим рабочим дополнительные дни отдыха за переработанное время.

А. Сурандаев.



годом себестоимость ремонтных работ снижена на тридцать процентов. Коллектив мастерской борется за выполнение годового производственного плана к 15 сентября.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования ремонтных предприятий за работу в первом квартале мастерской присуждена вторая премия Министерства сельского хозяйства РСФСР и ВЦСПС. В нынешнем году

мастерская вторично является участником ВСХВ. В достижении этих успехов большая заслуга принадлежит коммунисту Г. И. Федорову.

На снимке: Г. И. Федоров (слева) проверяет качество насосов, отремонтированных бригадой монтажников М. Н. Никитиным для Центральной МТС Емельяновского района.

Фото Н. Чамова  
Фотохроника ТАСС

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Единственный путь объединения Германии

Крупнейшим международным событием последнего времени явились московские переговоры правительства Германии и СССР. Советский Союз и Германской Демократической Республики. Советские люди, как и население ГДР, с огромным удовлетворением восприняли итоги переговоров, видя в них гарантину дальнейшего развития дружбы и братского союза между обеими странами, гарантину неуклонного подъема экономики Германской Демократической Республики и повышения благосостояния ее населения.

В Совместном заявлении правительства выразили единодушное стремление всемерно действовать восстановлению национального единства Германии как свободного, миролюбивого, демократического государства. При этом государственные деятели Советского Союза и ГДР вновь подчеркнули, что создание единого германского государства — дело самого германского народа и что нет иного пути для достижения единства Германии, кроме прямых переговоров между правительствами обоих германских государств.

Эту истину могут оспаривать только те, кто не хочет считаться с реальной действительностью, в частности, с существованием двух германских государств. Между тем, именно на таком изящном отрицания фактов стоят западногерманские власти.

По сообщению из Бонна, правительство Аденауэра «решительно высказалось» против переговоров с правительством ГДР. Выступая на пресс-конференции, руководитель западногерманского ведомства печати фон Эккард заявил, что западногерманское правительство, отвергая переговоры с Восточной Германией, будет изыскивать совместно с тремя западными державами «новые пути» к решению германской проблемы.

По словам Эккарда, Западная Германия направит в скором времени четырем великим державам, в которой напомнил об их обязательствах добиваться объединения Германии и предложит им «найти способ» добиться этого. Не трудно понять, что бонисское правительство нынешнему имеет

в виду такое «объединение», которое исключает участие в этом деле самого немецкого народа и игнорирует наличие Германской Демократической Республики. Советские люди, как и население ГДР, с огромным удовлетворением восприняли итоги переговоров, видя в них гарантину дальнейшего развития дружбы и братского союза между обеими странами, гарантину неуклонного подъема экономики Германской Демократической Республики и повышения благосостояния ее населения.

Критикуя такую позицию бонисского правительства, многие западногерманские газеты и представители общественных организаций особое недовольство выражают по поводу того, что правительство Аденауэра не предлагает собственного плана воссоединения Германии. Последнее обстоятельство, по мнению некоторых газет, лишь подчеркивает зависимость правящих кругов ФРГ от западных держав, прежде всего от США, которые делают все для того, чтобы усугубить раскол германского государства. Вместе с тем совершенно очевидно, что осуществляемые бонисским правительством мероприятия все больше отдаляют возможность воссоединения Германии.

Введение в Западной Германии всеобщей воинской повинности и усиленная милитаризация страны серьезно затрудняют решение национальных проблем германского народа, мешают смягчению политической обстановки в Германии и в Европе в целом. Правительство Аденауэра упорно отвергает предложения правительства ГДР об ограничении вооруженных сил как в Восточной, так и в Западной Германии и о запрещении размещения атомного оружия на германской территории. Оно игнорировало инициативу ГДР в деле согражданства численности Народной армии и отмахивается от других мероприятий Германской Демократической Республики, направленных на достижение взаимопонимания между обеими частями Германии.

Политика милитаризации не находит поддержки в Западной Германии. Против милитаризации выступают самые различные слои западногерманской общественности. Недавний съезд социал-демократической партии в Мюнхене решительно высказался против закона о всеобщей воинской повинности, заявив, что он затруд-

няет решение проблемы разоружения. Съезд указал на необходимость улучшения отношений с Советским Союзом, нормализации политических и торговых связей с социалистическими странами, поддержки всех мероприятий, направленных к смягчению международной напряженности. Следует, однако, отметить, что руководящие деятели социал-демократической партии выступают против сближения ФРГ и ГДР, и против переговоров между ними. Это обстоятельство вызывает скептизм зарубежной реакционной печати, которая на все лады расписывает «согласие точек зрения» СДПГ и бонисского правительства. Между тем позиция руководства СДПГ далеко не отражает настроения рядовых социал-демократов. В организациях социал-демократической партии все чаще и настойчивее раздаются голоса за налаживание контактов с ГДР, за сближение обеих частей Германии. Нет сомнения, что такого рода настроения будут усиливаться, т. к. в Западной Германии все больше начинают понимать, что переговоры — единственный выход из создавшегося тупика.

Большое внимание западногерманской печати уделяет советской экономической помощи ГДР. Газета «Ди вельт» не без тревоги заявляет, что усиленное экономическое развитие Германской Демократической Республики дает ей возможность показать себя «внутригерманском соревновании».

С этим, конечно, нельзя не согласиться. Значение советской помощи очень убедительно раскрыла премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь, который заявил на приеме у Н. А. Булганина в честь правительственный делегации ГДР: «Эта помощь поможет нам успешно идти по пути построения социализма. Эта помощь создает для нас возможность переговоров с Западной Германией и сделает очевидным для всего германского народа преимущества социализма».

Д. Бочаров.

## КИНО



На экраны города выпущен новый австрийский художественный фильм «Сердце должно молчать», посвященный первым ученым — рентгенологам.

В 1895 году немецкий физик Вильгельм Конрад Рентген открыл необыкновенные лучи, которые назвал лучами «Х».

Молодой доктор Хольцгрубер впервые использовал эти лучи для подтверждения диагноза заболевания. Его верной помощницей стала юная, недавно окончившая университет, девушка Макси Фрей. Возвращая людям здоровье и счастье — что может быть прекраснее этой цели? Именно о такой работе мечтала девушка. Доктор Хольцгрубер и Макси Фрей трудались вдохновлены и самоотверженно, их известность растет, и все больше больных обращается к ним за советом...

Однажды в приемную доктора Хольцгрубера вошел человек с девочкой на руках. Девочка тяжело больна — ее лицо горит от жара, голова склонилась на плечо отца. Аксель фон Бонин давно потерял жену, и маленькая дочь для него — единственное счастье. Доктору и Макси удалось спасти ребенка. Аксель фон Бонин горячо поблагодарил скромную девушку Макси, вернувшую ему его дитя. И неожиданно для самой Макси в ее сердце тоже вспыхнула любовь к Акселю...

Идут дни. Макси и доктор Хольцгрубер продолжают многое и напряженно работать. Однако доктор замечает, что лучи оказываются вредными для людей, долго работающих с ними. У самого Хольцгрубера руки поражены рука. Он пытается спасти Макси и решает отстранить ее от работы. Хольцгрубуру удается уговорить Макси немного отдохнуть. Но приглашению Акселя она уезжает погодить к нему в имение.

Яркое солнце, прозрачный воздух, веселые игры с ласковой дочкой Акселя, далекие прогулки с любимым человечком, мечты о будущей жизни вдвоем — никогда еще Макси не была так счастлива!

Но однажды, во время поездки на плоту по шумной горной реке, Макси внезапно почувствовала острую боль в правом боку. Мучительные приступы стали повторяться все чаще и чаще.

Макси не хочет принести несчастье любимому человеку. Она отказывается стать женой Акселя, но сердце ее полно невысказанного горя. Нежно простившись с девочкой, она возвращается в Вену.

Теперь Макси продолжает работать вместе с Хольцгрубером. Ее дядя сочтены, и она знает об этом, но великая цель вдохновляет ее на тяжелый, но блестящий труд...

Прошло много лет. На одной из площадей Вены установлен памятник первым врачам-рентгенологам. Сюда нередко приносят цветы Аксель фон Бонин и его дочь, уже взрослая девушка. На этом памятнике среди других имен начертано имя Макси Фрей. Граждане Вены читают высеченные на мраморе слова, и сердце их охватывает глубокая благодарность к сильным и мужественным людям, отдавшим все свои силы за то, чтобы на нашей земле жили счастливые и здоровые люди.

Бессмертны славные дела павших в борьбе за жизнь и счастье человечества!

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## Продолжается подписка

на городскую газету

## „Орский рабочий“

## ПОДПИСНАЯ ЦИНА:

на 5 мес. — 16 руб. 25 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечат» в отделениях связи города, почтальонами, общественными и распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

## «Союзпечат».

## Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, электросварщики, строительные рабочие, слесари-ремонтники и слесари-инструментальщики.

Обращаться по адресу: городок машиностроителей, заводу электромонтажных изделий, отдел кадров.

Иван Маркович, проживающий в Орске, ВЭС, ул. Молдавская, 6, кв. 7, возбуждает дело о разводе со Склиппицкой Клавдией Никитичной, проживающей в

## Транспортной конторе треста «Южуралтжстрой»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шоферы и разнорабочие.

Оплата труда сделная.

Обращаться по адресу: Орск, просп. 4.

город Орск, ул. Ковыльная, 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ставропольского района гор. Орска.

## Кино

## Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Сердце должно молчать»  
Дом культуры металлургов — «Бродяга» (1 серия)  
Клуб железнодорожников — «Девушка из Бомбей»  
Клуб никелькомбината — «Полицейские и воры»  
Клуб мясокомбината — «На подмостках сцены»  
Летняя эстрада клуба нефтяников — «Свет любви»  
Летняя эстрада ТЭЦ — «Эрнст Тельман — вождь своего класса» (II серия)

**К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ**  
С целью широкого освещения в газете опыта лучших садоводов, а также путей дальнейшего развития садоводства в Орске редакция газеты «Орский рабочий» проводит 27 июля в 7 часов вечера в своем здании (Старый город, улица Советская, 84) совещание садоводов подсобных хозяйств, активистов колхозных садов предприятий и строек, работников горзеленхоза, любителей садоводства.

**Автобус № 10 ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу диспетчеры.

Обращаться по адресу: автобус № 10 с 8 до 17 часов местного времени.

**Педагогическому институту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
столяры, кровельщики, маляры, стекольщики.  
Обращаться по адресу: Советская, 57.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ:** г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»